
重症医学科测试题及答案 

一、单选题（共 100 题，每题 1 分，共 100 分） 
1、据认为,（）是引起尿毒症症状的主要毒性物质。 
A、小中分子物质 
B、中分子物质 
C、大分子物质 
D、小分子物质 
E、大中分子物质 
正确答案：B 
2、枕叶损害时主要出现: 
A、失读 
B、失写 
C、嗅觉障碍 
D、听觉障碍 
E、视觉障碍 
正确答案：E 
3、下列那一项不是护理不当所致的意外拔管 
A、气管切开病人固定带打活结 
B、未予以妥善固定 
C、烦躁病人不予约束制动 
D、镇静药使用不当 
E、病人伤口疼痛 
正确答案：E 
4、有关主动脉瓣关闭不全的病理生理改变，说法正确的是（）？ 
A、心功能失代偿期，左心室排血量增加 
B、左心室在收缩期血流充盈过度 
C、右心室肌纤维伸长 
D、右心室逐渐扩张增厚 
E、在心功能代偿期，左心排血量增加 
正确答案：E 
5、常见多重耐药菌包括（ ） 
A、以上都包括 
B、多重耐药/泛耐药铜绿假单胞菌（MDR/PDR-PA） 
C、耐甲氧西林金黄色葡萄球菌（MRSA） 



D、耐万古霉素肠球菌（VRE） 
E、耐碳青霉烯类抗菌药物鲍曼不动杆菌（CR-AB） 
正确答案：A 
6、柏油样便是指消化道出血量最少在: 
A、40ml 
B、20ml 
C、60ml 
D、100ml 
E、80ml 
正确答案：C 
7、手术错误造成的输尿管梗阻可以（） 
A、引起血尿 
B、常见于腹部钝器伤 
C、导致肾积水 
D、罕见于盆腔手术 
E、导致肾萎缩 
正确答案：C 
8、适用于皮肤、粘膜消毒的化学消毒剂是（） 
A、过氯化氢 
B、戊二醛 
C、氯已定 
D、过氯乙酸 
E、乙醇 
正确答案：C 
9、长期卧床的心力衰竭患者，其水肿最易出现的部位是（）？ 
A、胫前 
B、腰骶部 
C、颜面 
D、腹部 
E、踝部 
正确答案：B 
10、颈椎术后脑脊液漏患者卧位位为 
A、头低足高位 
B、头高足低位 



C、俯卧位 
D、其他 
E、半坐卧位 
正确答案：D 
11、下列可合并嗅神经和视神经损伤的颅骨骨折是（ ） 
A、颅中窝骨折 
B、绒形骨折 
C、颅盖骨折 
D、颅前窝骨折 
E、颅后窝骨折 
正确答案：D 
12、患者男性，62 岁。夜间尿频，后逐渐出现排尿时间延长，排尿不净，

今下午因排不出尿，小腹胀痛来院就诊。护士首先应处理的是 ( ) 
A、急诊做前列腺摘除术 
B、膀胱造瘘 
C、膀胱穿刺抽尿 
D、压腹部排尿 
E、导尿并留置导尿管 
正确答案：E 
13、关于颅内肿瘤切除术后创腔引流，下列说法正确的是 ( ) 
A、引流 3～4 日后，当血性脑脊液转清，即可拔除引流管 
B、引流 5～6 日后，当没有脑脊液流出，即可拔除引流管 
C、术后创腔引流袋放置于头旁枕上或枕边，高度应高于头部创腔水平面 
D、术后 48 小时后，可将引流袋略抬高，以期较快引流出创腔内的液体 
E、创腔引流的目的是防止形成脑脊液漏 
正确答案：A 
14、女性，45 岁，行 ESWL，分析结石成分为尿酸结石，为防止结石复发

出院医嘱中不应包括以下哪项（） 
A、少饮牛奶 
B、碱化尿液 
C、多吃动物蛋白少吃蔬菜 
D、少食食盐 
E、少吃蔬菜多吃动物蛋白 
正确答案：B 



15、危重症患者肠内营养采用（ ）更能减少胃内容物反流及误吸风险，

从而降低VAP的发生。 
A、以上均正确 
B、按顿喂养 
C、持续喂养 
D、间断喂养 
E、以上均不正确 
正确答案：C 
16、一肺结核患者服用抗痨药后尿呈红色，怀疑为血尿，此种异常现象

可能与下列哪种药物有关 ( )  
A、异烟肼 
B、左氧氟沙星 
C、吡嗪酰胺 
D、乙胺丁醇 
E、利福平 
正确答案：E 
17、患者男性，68 岁。肺炎，高热，呼吸困难，咳大量脓臭痰，每日约 

60ml。胸片示右胸下部大片暗影，胸腔穿刺抽出脓液后脓液未见减少，

其治疗方法是( ) 
A、抗生素治疗 
B、胸腋后线第 6 肋间闭式引流 
C、锁骨中线第 2 肋间闭式引流 
D、开胸手术 
E、胸腔穿刺抽脓 
正确答案：B 
18、脊柱肿瘤按性质来分恶性肿瘤包括 
A、骨巨细胞瘤 
B、神经纤维瘤 
C、骨肉瘤 
D、骨软骨瘤 
E、内生软骨瘤 
正确答案：C 
19、下列哪项不是肌松剂在机械通气时的主要适应症 
A、重症哮喘 



B、使用镇静剂之前 
C、应用高水平 PEEP 
D、急性呼吸窘迫综合征（ARDS） 
E、气管插管 
正确答案：B 
20、病人气管插管，呼吸机辅助呼吸，护士 A 及 B 在给予病人翻身时，

不慎牵拉管道，造成 管道脱出，这些应立即（ ） 
A、氧管接呼吸囊、挤压呼吸囊 
B、气道湿化 
C、气管切开 
D、不予理会 
E、吸痰 
正确答案：A 
21、伴有膝关节畸形、屈伸活动明显受限的骨关节炎最佳治疗方案是（ ） 
A、理疗 
B、关节置换 
C、关节镜微创技术 
D、热敷 
E、局部封闭止痛 
正确答案：B 
22、手法检查肋骨骨折的可靠措施是 
A、皮下瘀斑或皮下出血 
B、局部皮下气肿 
C、局部痛觉过敏 
D、有直接和间接压痛 
E、局部肿胀 
正确答案：D 
23、患者蛛网膜下腔麻醉术后持续头痛，抬头或坐起时加重，一般止痛

药无效，该患者头痛的原因可能是（ ） 
A、血压低 
B、脑血管痉挛 
C、脑脊液外漏 
D、颅内压增高 
E、血压高 



正确答案：C 
24、由肾脏产生的最终合成血管紧张素Ⅱ的激素是 
A、促红细胞生成素 
B、缓激肽 
C、前列腺素 
D、激肽素 
E、肾素 
正确答案：E 
25、小脑出血的主要特点： 
A、呼吸变深而有鼾声 
B、脉搏慢而充实 
C、突然意识丧失 
D、以上都不是 
E、瞳孔缩小呈针尖样 
正确答案：D 
26、骨性关节炎的早期微创手术是指()？ 
A、局部穿刺技术 
B、关节镜微创技术 
C、截骨技术 
D、保守治疗 
E、关节置换手术 
正确答案：B 
27、膝关节骨关节病首先累及 
A、关节软骨 
B、滑膜 
C、滑膜或骨 
D、软骨下骨 
E、韧带 
正确答案：A 
28、高血压患者出现咳嗽，咳白色泡沫痰，端坐呼吸。考虑是（）？ 
A、支气管扩张症 
B、左侧心率衰竭 
C、阻塞性肺气肿 
D、支气管哮喘 



E、支气管炎 
正确答案：B 
29、VAP 常见危险因素不包括（） 
A、呼吸机管路积水过多 
B、雾化器储水罐污染 
C、高龄 
D、床头抬高 
E、误吸 
正确答案：D 
30、发生外科感染的必要条件不包括( ) 
A、人体抵抗能力有一定缺陷 
B、组织内的有氧环境 
C、病菌在组织内大量繁殖 
D、外界病菌大量侵入组织 
E、人体正常菌群变成病菌 
正确答案：B 
31、血气分析时，标本的采集处理中，以下做法错误的是() 
A、立即送检 
B、标本须标注患者吸氧浓度 
C、采集动脉血 
D、抽血后将针头刺入胶塞摇匀血液 
E、不需要与空气隔离 
正确答案：E 
32、风心病患者，突发呼吸困难，咳粉红色泡沫痰，血压 120/80mmhg，

心率 140 次/分，心律绝对不齐。首选药物（）？ 
A、胺碘酮 
B、普罗帕酮（心律平） 
C、可拉明 
D、毛花苷丙（西地兰） 
E、利多卡因 
正确答案：D 
33、Ⅰ型糖尿病的发病机制是（） 
A、供血不足 
B、自身免疫 



C、摄糖过多 
D、代谢不良 
E、细菌感染 
正确答案：B 
34、哪项不属于气管切开术后护理要点() 
A、防止套管脱出 
B、防止感染 
C、防止套管阻塞 
D、维持下呼吸道通畅 
E、禁声 
正确答案：E 
35、吸气性呼吸困难时，下列哪项叙述不正确 
A、呼吸时伴有哮鸣音 
B、吸气费力 
C、重者出现吸气时“三凹征” 
D、高调吸气性喉鸣 
E、常伴有干咳 
正确答案：A 
36、张力性气胸的最主要病理生理变化是 
A、纵膈摆动 
B、血氧分压下降 
C、反常呼吸运动 
D、进行性伤侧肺压缩 
E、呼吸死腔增加 
正确答案：D 
37、脑出血最好发的部位在： 
A、小脑 
B、内囊 
C、中脑 
D、大脑皮质 
E、桥脑 
正确答案：B 
38、下列吸痰法操作正确的是（) 
A、每根吸痰管可用一日 



B、每次吸痰时间不多于 30s 
C、吸痰时宜反复上下提插以保证吸净 
D、使用前检查吸引器功能 
E、每次吸痰时间不少于 15s 
正确答案：D 
39、脓胸的确诊依赖于( ) 
A、胸膜腔穿刺 
B、胸部 X 线检查 
C、胸部超声波检查 
D、纤维支气管镜检查 
E、胸部 CT 检查 
正确答案：A 
40、呼吸机气道高压报警限应设置在： 
A、气道峰值压以上 15 cmH2O 
B、气道峰值压之上 10 cmH2O 
C、比平均气道压高 10 cmH2O 
D、气道峰值压之下 10 cmH2O 
E、气道峰值压之间 
正确答案：B 
41、张力性气胸的急救处理首先应该 ( ) 
A、立即排气解除胸膜腔的高压状态 
B、气管切开 
C、气管内插管辅助呼吸 
D、剖胸探查 
E、输血，输液治疗休克 
正确答案：A 
42、肱骨髁上骨折是指肱骨髁上方（ ） 
A、2cm 之内的骨折 
B、lcm 之内的骨折 
C、3cm 之内的骨折 
D、0.5cm 之内的骨折 
E、4cm 之内的骨折 
正确答案：A 
43、急性呼吸衰竭的营养治疗原则是 



A、低蛋白、高碳水化合物 
B、低脂、高蛋白 
C、高脂、低碳水化合物 
D、低脂、低碳水化合物 
E、低脂、高碳水化合物 
正确答案：C 
44、出现分钟呼气量低限报警，可能的原因正确的是（ ） 
A、潮气量设置过高 
B、PEEP 设置为 0 
C、患者自主呼吸增强 
D、呼吸机湿化瓶液体过多 
E、气囊压力不足 
正确答案：E 
45、感觉性失语，病变部位在优势半球的： 
A、额下回后部 
B、颞上回后部 
C、顶上小叶 
D、枕叶 
E、角回 
正确答案：B 
46、女性，57 岁，憋气 1 个月，以右侧胸腔积液性质待查入院。2 年前

曾因右侧乳腺癌行手术治疗，术后曾行放疗。胸腔积液为血性，比重

1.030，pH7.42，LDH（乳酸脱氢酶） 800U/L，ADA（腺苷脱氨酶）10U/L。

该患者最可能的诊断是 ( ) 
A、脓胸 
B、恶性胸腔积液 
C、结核性胸膜炎 
D、肺梗塞 
E、血胸 
正确答案：B 
47、患者女，30 岁。因外伤后感染，发生了气性坏疽，最重要的治疗是

( ) 
A、应用抗生素 
B、高压氧治疗 



C、纠正水和电解质失调 
D、彻底清创 
E、解热、镇痛 
正确答案：D 
48、出现黑便其出血量至少应是 
A、30ml 
B、400ml 
C、60ml 
D、5ml 
E、100ml 
正确答案：C 
49、患者男性，24 岁。头部外伤后持续头痛、呕吐数次，嗜睡，急诊入

院，CT 检查显示颅内占位，初步诊断：颅内占位伴颅内压增高。病人如

果采用脱水治疗，下列描述不正确的是( ) 
A、同时使用利尿剂效果更好 
B、停用脱水剂时，应逐渐减量 
C、20%甘露醇 250ml, 30 分钟内快速静脉滴注 
D、脱水治疗期间，应准确记录出入量 
E、1～2 小时后甘露醇可重复使用 
正确答案：E 
50、以下不属于感染性医疗废物的是（ ） 
A、医用针头 
B、棉签 
C、病理蜡块 
D、血清标本 
E、敷料 
正确答案：C 
51、某 1 型糖尿病患者，16 岁，消瘦，“三多一少”症状明显，其饮食

总热量应（） 
A、按标准体重计算再酌增 
B、按标准体重计算再酌减 
C、按实际体重计算再酌减 
D、按实际体重计算再酌增 
E、按标准体重减少 10% 
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